

“නිවහල් සිතුවිලි” මවකා සිතක් උදාසීන” කියනුයේ දා සංගීත සාදකයාට ගිනිකි ඇවිත් චිතක් පමාවලා ඇඳලා ගිය පන්තිදලට පසුවලා ඇතැරණේ පණිවිත් අමරදේව තුමාගේ කඩ හඬිනි. පින්සල පුරුදු වෙලාවටම ඇතැරලා නිමල් අල්විස් උන්කැන්ගේ පුංචි තිරේ ‘උදා දසුන’ බල බලයි උන්ගේ.

“මොන තරම් අපුරු කියමනක් ද, ඩෝල්ට්ස් අල්විස් මහත්තැන් ඒ ලියලා තියෙන්නෙ. ඒ ඒක පදයම ඇති කියනුයේ දා හිතට ගන්න.” පින් කිව්වේ “ඇඳ හේ” එකේත් තව උගුරක් බොන ගමනි.

“හො - හොප්, හොප්” පන් කිඳි ඇත මැලි කඩදිලි ලිහිලා වැටෙන්න ගිය සරම් අල්ලා ගත්තා. හොඳ වෙලාවට පින් හිරිමග පුංචි තිරේ දිනා බලාගෙන.

“මං උන්කා ඇවිත් සිත්දව්නවත් කියන්න කනදාවාවද කියලා.” පින් හැසිබලා බලන ගමනි කිව්වා.

“ඔව් ඉතින් ඔය වාගේ වචනවලටත් ඔය වාගේ කාලයක් දාලා කිව්වොත් ජනප්පිරය වේව්. ජනප්පිරය වෙත වකෙයි ජන ප්පිරය වෙත වකෙයි තියෙන්නෙ බෝම සුරි වෙනසයි” පන් සිනි කැපිල්ලක් දැමීමේ කාටුද මතුව.

“ඒ වුණාට ඩෝල්ට්ස් මහත්තැන් කිව්වත් වගෙ නිවහල්ව කියනුයේ නිවහලා ඇවිත් යමක් කරන්නේ ඒවාය. හැමදාම පරණ දේම කාල් ගතා ඉන්නෙය”

“ඒක ඇත්ත. ඒ දේවල් තේරුමක් ඇතිව කෙරෙනවා නම් තමයි වටිනාකම.” ඒ කියන කොටම මෙන්න පුංචි තිරේ පුදුම සාදකයා තොරතුරු පෙන්වනවා. පින් ඇත්තේ කාටු කුට්ටිම තව චිතක් පළල් කලා.

“අයුත් විදියට හිතලා කරපු තේරුමක් තියෙන වැඩක් ඉ අපි ලියමු.” පන්ට මුණ කට හෝදා ගන්නක් සිතියක් නෑ වගේ.

පුදුම සාදක ඇරඹුනු ලැබුයේ වේදිකා නාට්‍යය ගියකිනි. බොහෝවිට වේදිකා නාට්‍යය ගැනෙනුයේ අදාල රංගන ශිල්පී ශිල්පිනියන් විසින් ම වන නිසාවෙන් දෝ අනිත්‍යය ද ඊට වික්වන්නේ නිතරනිනි. පැදුරු සාදකයා නිසාවෙන් ඇරඹී මෙකී සාදකයා රැස්වුවත් අතර ජායාපිටපත් කරන ලද ඒ පද මාලා බොදා දී තිබුණු නිසාවෙන් සැමගේ හඬින් වත්ව නැගුණා වු නොසී සුන්දරත්වය වඩාත් ඉහළ නැංවුනා හේය. උක්කෘෂ්ටතම අවස්ථාවකට වැදගෙන ගායන හා රංගන හෝරාවේදී කෙමෙන් හඬ පාලනය වන මියැසිය අතරින් සිය හඬ අවිඳි කළ නිවේදකත්වය පුදුම සාදකේ වග හෙළිකරන්නට විය.

මේ පැදුරු සාදකයන් නොවන වගත්, උපහාර උත්සවයක් බවත් කියා සිටියේය. හේ කවුරුත් වෙනුවෙන් ද මේ උපහාරය පසකඩ වු කුඩා තිරයක බොඳව ගිය සේයා රුව, තිබුණු ඒ පැහැදිලි වේදීදී නැංවු රුව වූයේ කලාවේදී මාලනි ජයසිංහ මැතිණියගේ රුවයි. දුකක ගණනාවක් පුරා මෙවන් සුදු බිමක හෙළ වේදිකා රංග රිකිනිගේ හරය පිළිබිඹු කරන්නට වේදිකා තිරය පසු පසින් හිඳ කළ වු අනුපමයේ දායකත්වයට උපහාරයයි ඒ. කුඩා කල සිට පෙළ ගැන්වු ජායා රු තිරපවෙහි දිස්වෙද්දී, මව් බිමෙන් ගලා ආ පණිවිඩ කියවෙද්දී මාලනිය ප්‍රධාන අමුත්තිය වශයෙන් ආසනාරූඪ වූයේ පුදුමයෙන් පලල් වු නෙති කළලැල් උපස් අතරින් පෙරමිනි. “පැදුරු සාදකයාට” සුදුසු ගාලුව පවා සොයා දෙමින්, අනෙකුත් ආරාධිතයින් මෙන්ම ප්‍රවේශ පත්‍රයක් ද ගෙන ගාලුවට ඇතුළු වු ඇය මෙලෙස උපහාර ලැබීම ඇයට පුළුමයක් වුවද අන් අය හට නම් පුදුමයක් නොවේ. තිබිවිකුගේ සිත නොවිදවා සිතක මුහු මුවින් සියළු බර කර පින්තාගෙන තිරය පසුපස සැඟවුණි නොමේ කිසිවිටෙක ප්‍රසිද්ධිය හෝ ප්‍රභංගාව නොපැතුටාය.

මව්වේදී ගුරු වෘත්තිය ද අනිච්චා නැඟී ගිය රංගන කෞශල්‍යය මෙපුර දරුවන් අතර වපුලන්නට දිරි පුන් මැණිකකට කෘතගුණය සැලකූ එම ශිල්පී ශිල්පිනියන් පිළිබඳව

අතිමානගයන් සඳහන් කළ යුතුව ඇත්තේ, තමන් වෙනුවෙන් වූ කැපවීමේ වර්තනාකම හඳුනා ගත් පිරිසක් වූ නිසාවෙනි. “කලාකාරයක් වුණාම පපුව හොඳ වෙන්න ඕන. එතකොට තමයි ඒ අය අතින් සුන්දර දේවල් කෙරෙන්නේ. පිරිත් බොරුවට පෙන්වන්න හඳුනා සුන්දරතම බොරුවක් බව කාටත් තේරෙනවා. මාලනී

පුදුම සාදක



සිසිර දිසානායක

අවසාන සියළු දෑ විදින රසිකයින්ගේ රුචිකත්වය පිළිබඳවද සිතා බලා කරලුකු කෙරෙන්නේ නම් මෙම නිර්මාණ තව තවත් ඔප් නැංවෙනු නියතය. අන් අය නොව, තමා පිළිබඳව දැන තම කුසලතා වඩවා ගන්නේ නම් මේ දේ වඩ වඩාත් අර්ථවත්ව වනවා නොවේද? ඊට ද මං සැළසී තිබීම වාසනාවකි. වාසනා විරක්කෝත් සංගීතවේදියක විසින් පසුබිඳ දා බැක්කිනොත් කලාකාරයේදී මුල පිරු ‘සංඛ පද්ම’ මියැසී සුදුරුව ගායන කුසලතා නවාට ගත්ත උනන්දු වන්නන්ට සුභ නිමිත්තක් වනවා නොඅනුමානය. “ඔව් ඉතින්” මැති ඇමැති හොල්ලු පලක විවාහ කළත් පාර හඳුනා කම්කරු මහත්තුරු හරියට වැඩේ නොකළනම් මොකද වෙන්නේ? පින් හේ කටට වන්නේ ඔය වගේත් අපහුණක් තමා. කියනව් දවසේ නිවහල් සිතුවිලි ගැන ලියපු ලියවිල්ලට පින් දෝකරයේ තියෙන ප්‍රසිද්ධිම නිදහස් ප්‍රතිමාවේ රූපයක් ඇන්ද ඒ පිළිමයට යුද්ධ ඇඳුම් කට්ටලයක් අන්දලා මොකක්දෝ සකරුවකට නිර්මාණය කරපු පිටකවරයක් දැකලා පින්ගේ හිත කිරි ගැහලෙයි උන්ගෙන පසුබිසිය දවසිවල. ■

24 වන පිටුවේ
මේ අනතුරුවත් පාඩමකට ඇරඹෙන තවත් මේ වගේ ලෝකයටම වටිනා පිටින අකලයේ විනාශ නොකරන්න ගිනි ගෙනෙන්න ඕන. ඒක රජයක වගකීමක්.
පුර්ණිගේ මව රටේ පවතින ගිනියේ දුර්වලතා ගැනද පවසන්නේ මහත් කණස්සල්ලෙනි. දුටුගේ මේ තනන්තිය ගැන මානුෂිකව බලල උදව් කරන සංවිධාන බොහෝ තියෙනවා. ඒ අයට මම කාරුණිකව ආරාධනා කරනවා දුටුව අනාගතය ගොඩගන්න උදව්වෙන්න කියලා. ඒ සදහා ආධාර කරන්න පුරවිත් හැමටම, දුටුගේ සිසු උදාන ගිණුම් අංශයක් තියෙනවා. මහජන බැංකුවේ - මහනුවර ගෞරවනා වේ, ගිණුම් අංක 00 3200 13150 7125 මේ ගිණුමේ මුදල් ප්‍රයෝජනයට ගන්න පුරවිත් වෙද්‍රස තිරුවේදිය මත පමණයි.

මේ ගැන විස්තර කොළඹ පාඨන රෝහලේ ජලාසිට් ගෙලෙස වෙද්‍රස ජනකයන්ගේ විමසන්නන් පුරවිත්. විශේෂයෙන්ම වෙද්‍රස ධර්මික දිසානායක මහතා ගෙන් හෝ දුරකතන අංක 0714-817427 අංකයට කතා කළත් වැඩි විස්තර දැන ගන්න පුරවිත්.

මේ ශෝචනීය සිද්ධියට මගත් අස්වැසිල්ලක් වෙන්න මේ රටේ මුලික මාධ්‍ය අපිට උදව්ට ආවා. දුටුගේ දක්ෂතා ගැන පැහැදිලි කොට පිටිය ඉන්නවා. ඇගේ අනාගතය ගැන අපට අලුතින් බලාපොරොත්තු ඇති කර ගන්න පුරවිත් විදියේ වාතාවරණයක් ඒ අය තුළින් ගොඩනැගෙයි කියන බලාපොරොත්තුව පමණයි අපට දැන් තියෙන්නේ යැයි පුර්ණිගේ මව අවසන් වශයෙන් අප සමඟ පැවසීය.

මෙවන් කුසලතා පුර්ණ දරු දැරුවන්ගේ අනාගතය ශක්තිමත් කරන්නට දායක වන ලෙස අපිද මඛගෙන් කාරුණිකව ඉල්ලා සිටින්නෙමු.

එමිල්ද සමන් කුමාර

Spicy Corner

Gourmet Sri Lankan Cuisine

Eat in or Takeaway

සෙනසුරාදා ආපේප රාත්‍රිය

සවස 7 සිට 9 දක්වා

We cater for all occasions

49 Dawson Street Tullamarine 3043

Phone/Fax 9335 5650

Jagath JE